

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

# НА СТРАЖЕ

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 58

4 апреля 1944 года  
вторник

Прочти и передай товарищу!

## ОСВОБОДИМ ПСКОВ!

Товарищи бойцы, сержанты и офицеры!

Перед вами Псков—крупный административный центр Ленинградской области, важный узел железных и шоссейных дорог.

Псков—старинный русский город, прославивший себя многовековой, героической борьбой против немецких захватчиков. Немцы не раз протягивали к Пскову свои хищные руки но все их походы к стенам древнего города неизменно заканчивались полным разгромом.

Так было в 1242 году, когда дружины Александра Невского, — наши предки — псковитяне и новгородцы—разбили на Чудском озере полчища немецких псев-рыцарей.

Так было в 1918 году, когда отряды молодой Красной Армии под Пskовом и Нарвой на голову разгромили отборные войска кайзеровской Германии, вписав новую, ярчайшую страницу в историю русской военной славы.

### ВОИНЫ ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА!

Могучим ударом вы прорвали под Ленинградом сильно укрепленную оборону немцев и отбросили противника далеко на Запад — к Пскову и Нарве. Много городов, сел и деревень Ленинградской области вы освободили от немецких оккупантов, тысячи русских людей вырвали из немецкой неволи.

Победоносный путь вашего наступления от Ленинграда до Пскова усеян десятками тысяч трупов солдат и офицеров гитлеровской грабительской армии. За свои ратные подвиги вы удостоены высшей чести — благодарности великого Сталина.

Сталин назвал победу под Ленинградом — великой победой.

Оправдаем же эту высокую оценку, освободим русский город Псков.

Псков — последний оплот немцев на ленинградской земле. С отчаянием обреченных они пытаются удержать его в своих руках, приостановить наше продвижение вперед к границам гитлеровской Германии.

Борьба за Псков будет нелегкой. Победу надо добыть в упорном и жестоком бою. На подступах к городу враг создал полосу укреплений.

Но не спасут фашистов никакие укрепления! Не такие крепости брали умелые и храбрые воины Красной Армии.—возьмем и эту!

### ВОИНЫ ЛЕНИНГРАДА!

Решительным штурмом вырвем древний русский город из плена немецких захватчиков, не выпустим живым из стен его ни одного гитлеровца.

Личное мужество, отвага, дерзость и инициатива каждого из вас обеспечат разгром врага и освобождение нашего Пскова.

Освободим Псков — завершим очищение Ленинградской области от немецких захватчиков и навсегда обезопасим Ленинград от вражеской угрозы нападения.

Освободим Псков—вызовем из немецкой неволи тысячи русских людей — наших сестер и братьев.

Освободим Псков — проложим путь в Прибалтику—в неотделимую часть нашей Родины, вернем ее истрадавшиеся народы к счастливой советской жизни.

Через Псков лежит путь к конечной победе над фашистской Германией.

Вперед, славные воины Ленинградского фронта! Умножим нашу славу!

Заслужим благодарность великого Сталина!

Смерть немецким захватчикам!

Политическое Управление Ленинградского фронта

Товарищ! Мы бьемся за славу,  
за честь,  
За землю и волю свою.  
Помни священное слово  
**МЕСТЬ!**  
Будь беспощаден в бою!

## ВЧЕРА НА ПОЛЕ БОЯ

### Во славу родной части

Рота получила задачу овладеть вражеским опорным пунктом, прикрывающим населенный пункт и линию железной дороги. Мой взвод должен был действовать лобовой атакой, при поддержке с фланга автоматчиков.

Зеленая ракета возвестила начало атаки. Бойцышли вперед, ведя на ходу непрерывный огонь. Когда нас отделяло от противника метров 30—40, бойцы с дружным «ура!» устремились на вражеские траншеи.

Противник не выдержал удара и стал отходить, не прекращая, однако, попыток задержаться в дзотах, щелях, траншеях и пр. Наши бойцы энергично блокировали вражеские укрытия и забрасывали их гранатами.

Поручив одному отделе-

нию прочесывать занимаемые нами вражеские позиции, я с остальными отделениями и придаными подразделениями не задерживаясь продолжал преследовать врага. Вскоре немецкий опорный пункт оказался в наших руках.

В этом бою наши солдаты и сержанты показали себя с самой лучшей стороны. Отлично управляли своим отделениями младшие сержанты Лебедев и Трушин. Умело маневрировали на поле боя и поддерживали своим огнем наступающих стрелков ручные пулеметчики гвардии красноармеец Матвеев и красноармеец Рыжов. Отважно выбывал немец из дзотов красноармеец Сахаров, умножая славу родной Краснознаменной части.

Лейтенант Г. Патреев.

### Стойкость артиллериста

Отлично действовал вчера молодой наводчик-коммунист рядовой Лысенко. Получив приказание разгромить противника, засевшего в доме, Лысенко с дистанции 2.800 метров без промаха положил свои снаряды в цель. Противник заменил орудие Лысенко и...

крыл по нему огонь. Осколком снаряда наводчик был ранен. Несколько раз лейтенант Баданов предлагал отважному артиллеристу отправиться на медпункт, но он заявил, что пока есть силы, он никому не уступит место у орудия.

Старший сержант В. Коблов.

### РАНЕНЫЕ БОЙЦЫ БЛАГОДАРЯТ ОТВАЖНОГО САНИТАРА

Накануне боя санитар-носильщик старший сержант Лапыгин получил партийный билет. На поле боя он вел себя, как подобает коммунисту: забывая о себе, презирая опасность, он исполнял свой благородный долг. По открытому месту

он вынес под носом противника контуженного офицера и много раненых бойцов с их оружием. Коммунист Лапыгин заслужил наивысшую награду—благодарность и любовь спасенных им боевых товарищей.

Старшина В. Праздник.

## ПОТЕРИ НЕМЦЕВ И ТРОФЕИ ВОЙСК 1-ГО УКРАИНСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД БОЕВ С 4 ПО 31 МАРТА с. г.

Войска 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза ЖУКОВА, в результате проведенных наступательных операций с 4 по 31 марта освободили от немецких захватчиков 41.940 квадратных километров советской территории, 3 областных центра Украины: ВИННИЦА, КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК, ЧЕРНОВИЦЫ, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3.801 других населенных пунктов.

Развивая наступление войска фронта вышли в предгорья КАРПАТ и разрезали фронт немцев на две части, лишив его основных коммуникаций, вследствие чего южная группировка противника вынуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 96, 203, 254, 291, 340, 371, 183, 217, 339, 68, 357, 359, 361 пехотным дивизиям, дивизионную группу полного генерал-губернаторства, дивизионную группу ПРЮТЦМАН, дивизионную группу ШААЛЬ, 454 охранную дивизию, 101 горнострелковую дивизию, 44 галицкую дивизию СС, 1, 6, 7, 8, 11, 16, 17, 19, 25 танковые дивизии, танковые дивизии СС „Райх“, „Адольф Гитлер“, танковую группу Радовц, танковую группу Гуделиуса, 20 мотодивизию немцев и 8 пехотную дивизию румын.

В результате стремительного наступления ударных войск фронта в районе СКАЛА окружены и добиваются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

В итоге проведенных мероприятий с 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику следующие потери:

**УНИЧТОЖЕНО:** танков и самоходных орудий—1.318, орудий разного калибра—2.516, минометов—125, пулеметов—4.206, автомашин и тягачей—2.519, бронемашин и бронетранспортеров—572, самолетов—272. Противник оставил на поле боя 183.310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: танков и самоходных орудий—849, орудий разного калибра—2.086, пулеметов—4.223, минометов—1.391, винтовок и автоматов—38.020, автомашин—31.458, бронемашин и бронетранспортеров—406, паровозов—149, вагонов—6.315, мотоциклов—1.944, радиостанций 203, снарядов—7.634.900, складов разных с военным имуществом—436, лодок—4.528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Таким образом общие потери немцев по главным видам боевой техники и людям за время операций составляют: пленными и убитыми—208.260, танков и самоходных орудий—2.187, орудий разного калибра—4.60, минометов—2.676, пулеметов—8.429, автомашин и тягачей—53.987, бронемашин и бронетранспортеров—978.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 АПРЕЛЯ

В течение 3 апреля западнее и юго-западнее города ДУБНО наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Волынской области городом ГОРЮХОВ, городом БЕРЕСТЕЧКО, районным центром Львовской области ЛОПАТИН, а также заняли более 80 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ОЛЬХУБКА, ЗВИЯЧЕ, СКОБЕЛКА, ХОЛОНЮВ, БОРЕМЕЛЬ, ПЕРЕМЫЛ, БАРЫЛУВ, СМАЖУВ, ЩУЗИЦЕ, ЗАВИДЧЕ, КУЛИКУВ, НЕМИЛУВ, СТАНИСЛАВЧИК, ПОПИКОВИЦА, БОРАТЫН, ПОНИКЛА.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку ПРУТ и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты КРАСНАЛЕУКА, ШЕПЕНИДА, СЭВЕНИ, ХЕНЕШТИ, ДЕНЖЕНИЙ, СТЕФАНЕНТИ, КАУЕШТИ, ТРИФЕШТИ, ЦЫГАНЕШИУ, КЫРПИЦЫЙ (13 километров севернее ЯССЫ) и железнодорожную станцию ДЕНЖЕНИЙ, перерезав таким образом железнодорожную дорогу ЯССЫ—ДОРОХОЙ.

На КИШНЕВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ГОРДИНЕШТИ, МЕЛЕШЕНЬ, БРАВИЧА, КУКУРУЗЕНИ, КУРЛЕНИ, ЛАЛВА, СТОДОЛНА, САМАРКА.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Одесской области КРАСНЫЕ ОКНА, ВАЛЕГОЦУЛОВО, ЖОВТЕНЬ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МАЛАЕШТИ, НОВО-САМАРКА, АНТОНОВКА, ВЛАДИМИРОВКА, НОВОЕ ЗАРЕЦКОЕ, БИРНОСОВО, ОНИЛОВО, БРАНКОВАНОВО, КОЧУЛОВО, АРМАШОВКА, СЕМЕНОПОЛЬ, СТАЛИНО, ЦЕЗАРЕВКА и железнодорожную станцию МАРДАРОВКА.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 2 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

### НА ПРИЕМЕ У БЕСНОВАТОГО ФЮРЕРА



Генерал с Восточного фронта:

— Что нам теперь делать, фюрер?

Гитлер:

— Подождите! Дайте мне собраться с мыслями.